
Jak jsem dělal tiskového mluvčího                                              

 

 

Jednoho zimního dne jsem potkal svého kamaráda. Už z dálky na mne hlaholil:               

„Nechceš dělat tiskového mluvčího?“ Ani nečekal na odpověď a pokračoval:                           

 „Jsem jakýsi marod a údržba mojí tělesné schránky si vyžádá nějaký týden v nemocnici.  

Tak si myslím, že bys to mohl vzít za mne. Nohy máš a chodit též ještě umíš a mně by to 

pomohlo. Tak zítra ráno ve čtyři v tiskovém středisku!“ A už byl pryč.    

Což o to, času mám celkem dost, nohy mně zatím slouží a proč bych neudělal dobrý skutek  

a ještě k tomu kamarádovi. 

   Když mne druhý den vzbudil budík ve tři hodiny, moc se mi do té zimy a tmy nechtělo,  

ale když se něco slíbí, nedá se nic dělat. 

 Oblékl jsem se, jak se na zimní čas sluší, a vylezl z chalupy. Jelikož je od nás do místa, kde 

se má konat moje práce s tiskem, poněkud dále, vzal jsem si na cestu svůj oblíbený bicykl.  

Už po několika metrech ujetých po krásně propluhované cestě jsem zjistil, že takový způsob 

cestování by byl adrenalinový sport, na který ještě nejsem dostatečně vyspělý  

(po zledovatělých cestách v našich končinách jezdí pouze cyklisti ve stáří kolem osmdesáti let 

a to já ještě nemám). Vrátil jsem kolo zpět do garáže a vydal se na cestu pěšky.  

Cesta byla krásně vyrovnaná a povrch byl tak kvalitní, že si v ničem nezadal s ledovou 

plochou na zimním stadionu. Však se mi podařilo, než jsem ji absolvoval, provést několik 

piruet a jiných krasobruslařských prvků většinou s dopadem na zadní část mé osoby.  

 

Když jsem, asi s půlhodinovým zpožděním, došel na určené místo, seznal jsem, že práce 

s tiskem je v plném proudu. Mezi balíky s tiskovinami se pohybovalo několik dam a pánů, 

kteří se pokoušeli roztřídit noviny a časopisy podle místa určení.  

Chtěl jsem opatrně vycouvat v domnění, že jsem si spletl místnost. Vtom se objevil kamarád 

Petr a hned spustil: „To jsem si mohl myslet, že přijdeš pozdě! To by nešlo! To by bylo velmi 

nezodpovědné vůči zákazníkům! Představ si, že by pan Důležitý neměl svůj tisk u snídaně! 

On snídá v půl osmé, a když si nepřečte noviny, tak mu vůbec nechutná a je potom celý den 

velice, ale velice mrzutý!“  

 Opatrně jsem omlouval svoje zpoždění meteorologickými vlivy a nesměle jsem namítal, že 

jsem si práci tiskového mluvčího stejně představoval jinak, podle toho jak je vídám v televizi. 

Petr mne hned vyvedl z omylu: „Budeš pracovat s tiskem? Budeš! Můžeš při práci mluvit?  

Na rozdíl od jiných firem u nás můžeš! A když se budeš vyskytovat v méně obydlených 

místech města, můžeš si i zazpívat nebo zanadávat! Hlavně když doneseš noviny včas!“ 

  

Chtě nechtě jsem mu dal za pravdu a sledoval jsem, jak noviny třídí podle seznamu adresátů.  

Než jsem se nadál, vrazil mně do rukou dvě kabely plné novin. Sám si vzal také jednu  

a vyrazili jsme na trasu. Prošli jsme ulicí kolem paneláků a jedna kabela byla prázdná. 

 V ulici u rodinných domků už novin ubývalo pomaleji, ale i další taška po čase zhubla. 

Na periferii to už bylo horší, vzdálenosti mezi staveními se zvětšovaly, světel ubývalo a místo 

chodníků a cest byly jenom chodníčky bohatě opatřené sněhem. Bedlivě jsem sledoval 

kamarádovo počínání a snažil jsem se zorientovat, kde jsme a kam mám noviny dávat.  

Také jsem se pokoušel zapamatovat si některé rady.  Jak budou důležité, jsem měl poznat až 

později.     

Po dvou hodinách bylo už světlo a naše obchůzka končila. Potkávali jsme lidi, kteří šli do 

zaměstnání a děti do školy.  Na křižovatce mně kamarád předal prázdné kabely, seznamy 

adresátů a mapky rajonu tak zvané pochůzníky a v domnění, že toho vím už dost na to, abych 

mohl zítra pracovat samostatně, popřál krásný den a mnoho úspěchů do příštího dne.  

 A kdybych prý si s něčím nevěděl rady, že mám za ním zajít, ještě zítra bude doma.  



Než jsem se vzpamatoval, byl už na druhém konci ulice.  

Se zbytkem sil jsem se dovlekl domů, sedl jsem na židli, a než jsem stačil roztát, spal jsem. 

Večer jsem šel znovu spát po večerníčku s napjatým očekáváním, co přinese příští den. 

  Druhý den jsem vstal do krásné zimní „pohádky“. Nejenže přibylo půl metru nového sněhu, 

ale i rtuť teploměru se krčila hluboko pod nulou. Rychle jsem se oblékl do oblečení určeného 

pro sibiřské podmínky a spěchal jsem na svoji premiéru ve svém pohostinském angažmá.    

Do tiskového střediska jsem dorazil pouze s malým zpožděním, neboť sněhová pokrývka sice 

bránila akrobatickým prvkům, ale podstatně snižovala rychlost chůze. Po svléknutí kupy 

oblečení jsem se pustil do třídění novin a časopisů. 

 Asi po třetí kontrole a za pomoci všech přítomných odpovídal počet tisku počtu adresátů, 

které jsem měl navštívit.  S hodinovým zpožděním mně pomohli zbylí spolupracovníci 

nasadit na záda ruksak a do každé ruky jednu kabelu a vyrazil jsem do rajonu. 

 V prvním paneláku probíhalo všechno hladce. Na ulici svítilo světlo a dopisní schránky byly 

označeny jmény a byly prostorné i pro noviny. V druhém to bylo trochu horší, ale ještě jsem 

si pamatoval z minulého dne, kam se mají noviny dávat. Schránky byly rovněž slušné, 

přestože byly plné reklamních letáků, přece se našlo i místo pro noviny. 

 Horší to bylo v dalším domě. Byly tam sice nové krásné schránky, vzorně označené.  

Ale výrobci nějak ušlo, že do schránek se nedávají jenom růžová psaníčka, ale i noviny, 

pokud možno i s přílohou. I když pořádně mrzlo, docela jsem se zapotil, než jsem tam pěstí 

všechny noviny pozatloukal.  

Zchladl jsem až u dalšího činžáku, kde mají schránky ukryté uvnitř domu, a musel jsem čtvrt 

hodiny zvonit a postávat na mrazu, než se konečně někdo vzbudil a přišel otevřít. 

 Jak se takový vzbuzený a nedospaný člověk tváří, si dovede každý živě představit. 

 

 V uličkách s rodinnými domky a vilkami se dařilo se střídavými úspěchy.  

Samozřejmě, že všude ležel sníh, protože sněhové pluhy měly dost práce na hlavních cestách. 

Na některých domcích bylo i v  ranním šeru vidět popisná čísla a schránky se přímo nabízely, 

abych do nich dal nějaký tisk. Některé naopak svoje popisná čísla všelijak ukrývaly, jako by 

si hrály na schovávanou. Další si přímo odmítly hyzdit fasádu takovou ohavnou věcí, jako je 

popisné číslo. Bohužel jako naschvál jsem musel dávat tisk do „schránek“ u těchto 

anonymních domků. Takže se hledáním a pobíháním po ulici moje činnost dosti protáhla. 

Moje časová ztráta narůstala a ve zmrzlých rukou jsem ještě měl půl tašky tisku a plný ruksak 

na zádech! Navíc větší polovinu cesty před sebou. 

 

  Sebral jsem poslední síly a vydal se na okraj města, svítil jsem si baterkou a hledal čísla 

domů, do kterých mám ještě noviny dodat. 

 Bohužel k některým domům světlo neproniklo a já musel vniknout na soukromý pozemek, 

abych po ujití několika desítek metrů od branky zjistil, že to není správná adresa, kterou mám 

na novinách.  Přestože sněžilo, začínalo se pomalu rozednívat, takže jsem se snadněji 

orientoval. Cesta mne dovedla k pěknému domku s velkou zahradou. Na brance vedle 

schránky byl kromě čísla domu nápis: „Tady bydlím já, a jsem u branky za pět vteřin.“ 

Podle šlápot ve sněhu bylo zřejmé, že tu kromě majitele bydlí i nějaký čtyřnožec. Nevěnoval 

jsem varování žádnou pozornost, vždyť od branky bylo k domu dobrých padesát metrů, 

a začal jsem do schránky ládovat denní tisk i s přílohou.  

Vtom se kolem plotu mihl jakýsi stín a mně v ruce zůstala jen půlka novin. Druhou si odnášel 

hafan do své boudy. Zřejmě byl spokojen, protože když jsem se vzpamatoval a hodil mu  

i druhou půlku, nechal ji být.    

 

 Začal jsem se škrábat po strmém břehu, kde možná byly pod sněhem i schody, do dalšího 

domu.  Po dodání tiskoviny mi nebylo dopřáno sejít stejným způsobem i zpět, neboť jsem 



zpáteční cestu absolvoval vsedě. Později, až když roztál sníh, jsem zjistil, že schodů je 

patnáct.  

 

V deset hodin jsem více mrtvý než živý konečně ukončil svou obchůzku.  Šel jsem na radu 

 ke kamarádovi, protože mi v  tašce zbylo ještě několikero novin, u kterých se asi adresát 

odstěhoval i s chalupou.   „Ty teprve jdeš z rajonu? To ses asi stavil na pivo! O tomto čase 

bys už měl být po snídani a po hodinovém šlofíku. Ukaž, co neseš v tašce!  Těch pár časopisů 

a katalogů, ty můžeš v nejhorším dodat až zítra, ale noviny ty musí být u adresáta ještě dnes! 

Není nic staršího, než včerejší noviny!  Počkej chvilku, půjdu s tebou.“  

  

Za chvíli byl venku oblečený a šli jsme znova. První noviny a časopis se nám podařilo udat  

u malého domku. Paní, která odhazovala sníh, nás radostně přivítala:  

„Chlapci, už jsem nemyslela, že vůbec dojdete, tolkého sněžiska je a pořád padá a padá, dnes 

už to odmetám po třetí.“  Zvala nás na čaj, ale my jsme museli jít dál. Během cesty jsem se 

svěřil se svou zkušeností se psem, co bere noviny z ruky.   

„Vždyť jsem ti včera o něm říkal, ale asi jsi nevnímal,“ vysvětloval mi Petr, „ starý Ben je 

veliký čtenář. Když byl mladší, dokázal si pro noviny skočit i přes plot. Teď už je starý  

a nemá tu fyzičku jako dřív. Stejně jsi měl kliku, že ti nepřibral ruku. Pošťákovi, který tu 

zastupoval kolegu, udělal z rukávu krajku. Ale jinak je to neškodný dobrák.“  

Měl jsem na „dobráka Bena“ jinší názor, ale byl jsem rád, že moje seznámení s ním dopadlo 

aspoň tak.  Příště jsem kromě novin pro domácího pána nosil ještě jedny staré pro Bena.  

Vždycky si je odnesl do boudy a ani mu nevadilo, že mají týden staré datum, ty další nechal 

pro pánečka ve schránce. Během povídání jsme našli další adresáty i s jejich utajenými domy 

a domečky. Dědovi, kterému bylo divné, že jdeme až teď, kamarád vysvětlil, že jsem nový  

a že jsem nemohl najít jeho chalupu, protože nemá číslo.  

„Ale, ogaři, na co číslo? Vždyť mňa tu všeci znajů, bývám tu už skoro osumdesát roků  

a chalupa tu stojí už dvě století,“ odpověděl nám dědeček. Neodporovali jsme mu a 

pochodovali j dál. „Teď uvidíš důvod, proč jsme museli jít, i kdyby padalo z  nebe cokoliv,“ 

povídá mi kamarád.   

Poznal jsem, že tu jsem už byl a že je to jeden z anonymních domů bez čísla a bez schránky. 

Když jsme se konečně prodrali sněhem, zjistili jsme, že jsme už očekáváni panem domácím. 

Prošli jsme brankou, na které byla provázkem připevněna plastová láhev bez dna, která 

zřejmě plnila funkci schránky, a šli jsme několik desítek metrů k domku. „To je dost, že 

konečně jdete! Už jsem myslel, že dnes ani noviny nedostanu! Když si za to platím, tak je 

vaše povinnost noviny mi doručit včas a třeba do postele!“ přivítal nás pan Nerudný.   

A ještě mnoho jiných povinností, co by každý měl a neměl, obsahovala jeho přednáška.  

 Chtěl jsem cosi namítnout, ale přítel mne zarazil, tím že mi šlápl na nohu a dal pokyn 

k odchodu. Popřáli jsme panu Nerudnému pěkného dne a šli jsme dál. Ještě sto metrů jsme 

slyšeli jeho monolog.  

 Když jsme došli na cestu, ozval se kamarád: „To nemá cenu s panem Nerudným se 

vybavovat, on má vždycky pravdu. Ví o všech, co by měli dělat, jaké mají povinnosti a on 

práva, ale že by to mělo být vzájemné, to dosud nepochopil. Že například domovní číslo je 

k tomu, aby bylo vyvěšeno na baráku tak, aby bylo z cesty viditelné, a ne aby se jím mohl 

kochat za sklem na verandě, to snad nepochopí nikdy. Tak a teď doručíme ještě jeden časopis 

a jdeme domů!“ 

 

Velice jsem se zaradoval, že moje dnešní cesta bude mít konec, ale když mi kamarád ukázal, 

kde je naše další adresa, šly na mne mdloby. Pod asi kilometr vzdáleným lesíkem bylo vidět 

osamělý dům, nebo spíše zámek.  



Stoupali jsme k němu po sotva znatelném chodníku, na kterém včerejší stopy dávno zavál 

sníh. „To tam nikdo nebydlí, nebo vůbec nevychází z domu?“ obrátil jsem se s otázkou na 

Petra. „Bydlí tam soudruh, pardon, pan Korouhvička synáček bývalého krajského tajemníka, 

který se díky konexím tatíčka a svojí flexibilitě rychle zorientoval a podniká.  

V čem, to přesně nikdo neví, ale asi je úspěšný, když si za pár let vybudoval takovou životní 

úroveň. Nahoru do haciendy po tomto chodníku chodí pouze pošťák, služebnictvo a teď i ty.  

Rodina pána domu a hosté jezdí auty po cestě z druhé strany kopečka.“  

Konečně jsme došli k brance v plotu, který připomínal spíše hradby, nebo zeď od hřbitova. 

Prošli jsme brankou, obešli dům, stanuli před vchodem a dali časopis do schránky.  

Při pohledu nad vchodové dveře mne zaujaly jakési znaky, které tam byly umělecky 

vyvedeny. Zeptal jsem se Petra, co to znamená. Ten se začal tak smát, že tři pitbullové 

v nedaleké kleci přestali štěkat. „Ty jsi takový nevzdělanec jako já, též jsi nepoznal, že jde 

o umělecké ztvárnění domovního čísla.“ Když jsem se na ty hieroglyfy delší dobu zadíval, 

opravdu mi to připomínalo číslo, na které měl být časopis doručen.  

„Prosím tě, v jakém stylu je tento architektonický skvost postavený?“ Zeptal jsem se Petra. 

„Nevím přesně, ale tuším, se tomu říká podnikatelské baroko. Důležitou zásadou je, aby to 

bylo pokud možno co nejnápadnější a hlavně aby to bylo něco jiného, než má soused!“  

Otočili jsme se k odchodu a zvolna jsme sestupovali k městu. Slunce se na malou chvíli 

prodralo skulinou v mraku a osvítilo postupně město i okolí. Při pohledu na tu krásu jsme byli 

rádi, že ji projektoval jiný architekt než tu haciendu za našimi zády.   

 

Na křižovatce jsem se s Petrem rozloučil a šel jsem pomalým krokem domů. Nikam jsem 

nespěchal a ani na rychlejší krok jsem neměl sil. Když jsem docházel k naší chalupě, zvonilo 

poledne. Naivně jsem doufal, že už to půjde jen k lepšímu, že už ani hůř nemůže být. 

Ó jak hluboce jsem se mýlil! 

 

   Když jsem druhého dne došel do tiskového střediska, vytřepal jsem nejdříve v předsíni  

z kapes a rukávů sníh, který se mi tam dostal, když jsem několikrát během cesty zaujal 

vodorovnou polohu. Při vstupu do místnosti mne zaujala zvláštní, snad slavnostní atmosféra: 

Manažerka měla celý tým už nastoupený a začala nám předčítat z dopisu, který byl poslán 

z ústředí. Stálo v něm něco v tom smyslu, že jsme byli vybráni a byla nám dána důvěra 

roznášet reklamní materiály, které musí být doručeny do každé domácnosti, nejlépe do 

vlastních rukou! Připouští se i možnost dodání do poštovní schránky.   

Po přečtení jsme všichni dojatě mlčeli, pouze Zdeňka nadšeně zatleskala, a tak narušila 

slavnostní atmosféru. Vždyť jak je to dojemné, že se reklamní firmy starají o to, aby každá 

babička i dědeček v chaloupce u lesa byli informovaní, že je o pět procent zlevněný kaviár,  

a při nákupu deseti kusů dostanou jeden zdarma. Nebo na auta zahraniční firmy je sto tisíc 

korun sleva, takže je lze pořídit už za dva a půl milionu plus klimatizace zdarma. 

Těžko si lze představit, o co by dotyční občané byli připraveni, kdyby o takovou šanci přišli. 

Každý, včetně onoho dědečka a babičky, jistě neprodleně bude pospíchat do čtyřicet 

kilometrů vzdáleného města, nebo dokonce až do samotné Prahy, aby nabízené šance využil. 

Vědomi si své odpovědnosti, jsme všichni radostně přibrali balík těchto tiskovin ke své 

normální dávce novin a časopisů. 

 

 Když jsem svoje zavazadla zvedl, myslel jsem, že mi do každé tašky přibalil někdo cihlu a že 

takový náklad neunesu. Ale při pohledu na malou Zdeničku mne polil stud. Vždyť ta drobná 

dívenka měla náklad stejný jako já a váha nákladu se jistě blížila její vlastní hmotnosti, a bez 

problému s ním vykráčela do zimní tmy. Nezbylo mně než vyrazit též! 

 



  Už v prvním paneláku jsem zjistil, že úkol na nás kladený bude náročný. Zrovna když jsem 

k němu docházel, vyšel z něj jeden z jeho obyvatel. Přispěchal jsem k němu a dal mu tuto 

důležitou tiskovinu do rukou. Podíval se na mne, a pokud jsem si mohl v ranním šeru 

všimnout, byl jeho pohled dosti zvláštní, asi se s takovým „vstřícným“ jednáním ještě 

nesetkal. Druhý obyvatel domu, kterého jsem po delším zvonění vzbudil, zas zapadl zpět  

a zřejmě znovu usnul. Po dalších pěti minutách došel třetí z obyvatelů onoho domu. Bylo jej 

slyšet, jak za pomocí hole schází ze čtvrtého patra a zřejmě se na naše setkání těšil. Podal 

jsem mu zmíněný dokument a onen pán místo očekávaných díků vzal hůl a zacházel s ní tak 

zručně, že všichni tři mušketýři by se mohli od něj učit. Od úplné prohry mne zachránily 

zledovatělé schody, které mi umožnily bleskový ústup. 

 Když jsem se zvedl ze sněhu, s lítostí jsem pochopil, že dodání do vlastních rukou asi splnit 

nemohu. Proto jsem od toho upustil a další reklamní tiskoviny jsem dával pouze do schránek. 

U těch, které již obsahovaly větší množství takových důležitých písemností, se mi velmi 

osvědčil přípravek, který jsem si včera zhotovil z kusu plechu. Tím jsem byl schopen i do 

přeplněné schránky dostat další reklamu nebo noviny.  

Po včerejšku už nebyl problém s hledáním příslušných adres. Neboť domy, které jsem včera 

hledal po několikáté, jsem si již dobře zapamatoval. 

  Začalo se pomalu rozednívat a práce rychle postupovala kupředu. Za zmínku stojí pouze 

nevybíravý slovník pána, který odhazoval sníh před vchodem a kterému se nelíbilo nejen 

množství sněhu, ale ani moje důslednost, s níž jsem do každé schránky dával reklamu. Jeho 

vyjádření je nepublikovatelné.   

  

Došel jsem až k domku dědy, kterého všichni znají, takže nepotřebuje ani domovní číslo. 

Když jsem mu podával kromě novin ještě reklamu, poděkoval mi a ujistil mne, že reklamní 

tiskoviny jsou výborná věc a že jsou pro něj velkým přínosem. Tento typ křídového papíru 

mu ale vůbec nevyhovuje, protože s ním nelze zatopit ve sporáku, ba naopak s ním oheň 

uhasí. Neprotestoval jsem proti jeho zkušenostem, naopak jsem byl rád, že jsem alespoň 

někomu udělal radost, i když jenom malou.  

  

Pamětliv rad kamaráda Petra jsem poctivě obešel schránky všech firem a podnikatelů a dodal 

do nich reklamu, aby se mohli pokochat pohledem na jméno své firmy v tisku.  

Nelenil jsem a navštívil všechny garáže, na kterých byla schránka nebo stopy nápisu hlásající 

nějaký způsob podnikání. Během cesty jsem poctivě dával reklamní tisk i do žlutých a šedých 

schránek, kterých bylo několik desítek různě kolem plotů a cest. Teprve později mi bylo 

vysvětleno, že to nemusím, neboť to jsou rozvodné skříně od elektriky a telefonu. 

  

V druhé polovině pochůzky moji činnost sledovalo s odstupem několika kroků rezavé psisko. 

Když jsem šel, šlo za mnou. Když jsem se zastavil, zastavilo se též. Chvílemi jsem měl 

nepříjemný pocit, zda to není nějaký duch pošťáka, nebo snad převlečená kontrola z ústředí 

sledující jak si při práci vedu. Kámen mi spadl ze srdce, teprve když mi později vysvětlili, že 

to je Oříšek, který je zvyklý doprovázet pošťáky a jiné roznašeče po svém rajonu. Ti mu za 

společnost dají kousek rohlíku, nebo svačiny. Na příštích cestách jsem na něj nezapomínal ani 

já a on se mi odměňoval svou přítomností a vysvětloval svým psím kolegům, že se mne 

nemusí bát. 

 Tak uběhl můj další den a já jsem byl doma dokonce před polednem.     

 

   Další dny ubíhaly v poklidu. Už jsem si zvykl na ranní vstávání. Dokonce i v neděli jsem 

vstal ve tři ráno, oblékl jsem se, vzal tašky, a když jsem zjistil, že je zamčeno a dnes se 

nepracuje, vrátil jsem se zklamaně domů. 



  Třídění novin a časopisů se mi též dařilo, několikrát se mi to podařilo dokonce napoprvé. 

Občas mne sice ještě překvapila štědrost a důvěra, kterou v nás vkládalo naše ústředí, takže 

jsme museli použít i veškeré tašky z domova, abychom do nich naložili všechny důležité 

reklamy, katalogy, dopisy a jiné nezbytnosti, které jsme svým adresátům radostně přinášeli.  

Jelikož žádný z nás neměl čtyři ruce, museli jsme někdy svůj podíl odnést nadvakrát. 

 Vylepšoval jsem svůj výkon a z  rajonu jsem se vracel už před devátou, takže jsem byl na 

nejlepší cestě, že někdy splním své úkoly už za čtyři hodiny, za které jsem byl bohatě 

honorován. Dny se prodlužovaly a ráno světla přibývalo. Část sněhu se proměnila ve vodu  

a následně opět v led, takže na cestách jsem mohl obdivovat nové a nové krásy. Později 

začalo být cestování načisto nudné, když se objevila pevná zem nebo asfalt. Ke zpěvu kosů se 

postupně přidávali ostatní ptáci, kteří přilétli z jižních končin. Díky tomu, že bylo ráno už 

dobře vidět, poznával jsem lidi v rajonu nejen podle adresy, ale i osobně. Někteří mi byli 

docela sympatičtí a dokonce jsem jim stál za to, aby se mnou prohodili i pár slov.  

Ale bylo jen otázkou času, kdy z nemocnice přijde kamarád Petr a moje činnost, která mi za 

ten měsíc přirostla trochu k srdci, skončí.  Že se tato služba lidstvu dá dělat pouze z velké 

lásky k ní, nebo z čirého zoufalství, jsem pochopil, když jsem obdržel svoji mzdu. Potvrdilo 

se mi moje podezření, že lidičkové, kteří chodí za ranního šera s novinami, to určitě nedělají 

jen pro peníze. 

 

Dodatek pisatele: Všechno je vymyšleno! Podobnost s osobami nebo místem je čistě 

náhodná!  Všichni občané v našem městě jsou vzorní! Všichni mají na svých domech  

a poštovních schránkách viditelně umístěna domovní čísla! Dobře vědí, že i takové obyčejné 

domovní číslo svědčí o vztahu majitele domu k ostatním lidem. 
 

 

Jan Surý 
 

 

 

 

  


